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Πειραιώς Σεραφείμ: Μια Αρχή έξω από τον κόσμο 
συνέλαβε, συνέθεσε και δημιούργησε τους 
νόμους που αναστέλλονται ή μεταβάλλονται
/ Επικαιρότητα

Με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ 
ξεκίνησε το φετινό ταξίδι της για 36η χρονιά η Σχολή Γονέων – 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης την Δευτέρα 14 Οκτωβρίου 
2024 στο Συνεδριακό Κέντρο Κατερίνης. Το θέμα της 
εκδήλωσης ήταν: «Το απόλυτο υπαρξιακόν ερώτημα: Υπάρχει 
Θεός; Ποιος είναι;» Η εκδήλωση έγινε σε Συνδιοργάνωση με 
την Ι.Μ. Κίτρους Κατερίνης & Πλαταμώνος.

Ο Μητροπολίτης Πειραιώς τέλεσε τον καθιερωμένο Αγιασμό στον οποίο έψαλλε η 
Χορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών Ν. Πιερίας «Ο Όσιος Διονύσιος ο εν Ολύμπω», 
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ευλόγησε το κοινό και ευχαρίστησε θερμά το Δ.Σ της Σχολής Γονέων για την 
τιμητική πρόσκληση να είναι σήμερα στην Κατερίνη μαζί με τις ευλογίες του 
Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου.

Στην έναρξη ο Πρόεδρος της Σχολής κ. Κωνσταντίνος Κορομπίλης ανέγνωσε 
επιστολή του Υφυπουργού Εσωτερικών αρμόδιου του Τομέα Μακεδονίας – Θράκης 
κ. Κωνσταντίνου Γκιουλέκα ο οποίος σημείωσε χαρακτηριστικά: «Επιθυμώ να σας 
συγχαρώ για τα τόσα χρόνια της προσφοράς σας, όπως και για τους έγκριτους 
ομιλητές που επιλέγετε, οι οποίοι στελεχώνουν τόσα χρόνια τη λειτουργία της 
σχολής. Απόψε έχετε την ευλογία να είναι κοντά σας ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, του οποίου την ευχή επιζητούμε όλοι μας. 
Εύχομαι και ελπίζω κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων να μου δοθεί η ευκαιρία να 
βρεθώ ανάμεσα σας».

Υπάρχει Θεός; Ποιος είναι; Αποτελεί κεφαλαιώδες θέμα που καθορίζει τη ζωή μας, 
ενδυναμώνει τον αγώνα μας και νοηματοδοτεί την ύπαρξή μας.

Ο άνθρωπος αν δεν απαντήσει σαυτό το ερώτημα χάνει τον εαυτό του, 
απομειώνεται, διάγει βοσκήματώδη βίο.

Αποδείξεις περί του Θεού αληθείαν:

1) Κοσμολογική: το ενδεχόμενο και μεταβλητό δια του νόμου της αιτίας οδηγεί 
στην ύπαρξη του Θεού



2) Τελολογική: η επικρατούσα τάξη του κόσμου συνάγει την ύπαρξη του Θεού.
3) Ηθική: η εκτός κόσμου δύναμη που συνδέει την αρετή και την ευδαιμονία 
συνεπάγεται την ύπαρξη του Θεού.
4) Οντολογική: η έκφραση της σχέσης του ανθρώπου με το θείο καταδεικνύει την 
ύπαρξή της σχέσης του Θεού με τον άνθρωπο.
5) Ιστορική: το καθολικόν της ιδέας περί Θεού. Οι φυσικές πραγματικότητες 
αποδεικνύουν την ύπαρξη του Θεού.

Το πεπερασμένο (έχει αρχή και τέλος) του σύμπαντος δεν αποτελεί προϊόν τύχης 
αλλά συμπεριέχει σκέψη και κίνητρα.

Η δημιουργία είναι γεγονός όχι ανύπαρκτο που δεν προέρχεται από τυχαιότητα. Το 
δημιούργημα δεν προήλθε από το μηδέν από το τίποτα αλλά από παραγόμενο από 
μία υπερβατική δύναμη έξω από το σύμπαν, είναι αποτέλεσμα αιτιατών σχέσεων. Ο 
χώρος και ο χρόνος εντοπίζονται από τότε που το υλικό σύμπαν δημιουργήθηκε. 
Σχέση αιτιατού προς αίτιον είναι η υπέρτατη νόηση που βρίσκεται πέρα και έξω 
από τη δική μας δυνατότητα κατανόησης.

Κατά την διάρκεια της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε ότι η αέναος 
κίνησης της συμπαντικής ύλης και μάζας είναι αψευδής μαρτυρία ότι η δημιουργία 
είναι γεγονός που υπόκειται σε φυσικούς νόμους, παγκρατείς, τους οποίους 
δημιούργησε μια άλλη οντότητα, η άπειρος, παντοδύναμος πάνσοφος Θεότης.

Οι Φυσικοί νόμοι υπάρχουν θέσει και όχι φύσει. Επομένως κάποιος τους έθεσε. Η 
μοναδική σοφία και νομοτέλεια που υπάρχει στο σύμπαν προϋποθέτει κάποια 
κινητήρια δύναμη που το συνέχει. Ποιός; Ο νομοθέτης αυτής της τελειότητας. Μια 
Αρχή έξω από τον κόσμο συνέλαβε, συνέθεσε και δημιούργησε τους νόμους που 
αναστέλλονται ή μεταβάλλονται.

Αγεφύρωτο χάσμα μεταξύ ανόργανης και οργανικής ύλης που προήλθαν από κοινή 



μάζα. Η οργανική ύλη είναι ζώσα, εμπεριέχει το στοιχείο της ζωής που δεν μπορεί 
να προσλάβει η ανόργανη. Ποιος διαχώρισε αυτή την κοινή συμπαντική ύλη; Η ζωή 
δεν είναι ένα στοιχείο που προέρχεται από το συνδυασμό οργανικής και ανόργανης 
ύλης αλλά δημιουργήθηκε με εντολή ύπαρξης που δεν δικαιολογείται από 
τυχαιότητα. Η νόηση του ανθρώπου είναι ένα από τα δώρα του συνειδέναι του 
«κατ’ εικόνα» που δίνεται θέσει στα όντα που Εκείνος προνόησε και δημιούργησε.

Η οργανική διάπλαση και ζωή των έμβιων όντων είναι θαυμαστή. Οι ψυχικές 
ιδιότητες και η ανθρώπινη ψυχή που φανερώνουν την ομοήθεια, η οποία αποτελεί 
σκοπό του ανθρώπου. Η αρμονία του σύμπαντος που υπάρχει από τα πιο απλά 
κύτταρα μέχρι τις συστροφές των πλανητών και των γαλαξιών. Παρατηρώντας 
λοιπόν το σύμπαν κάθε φιλοσοφούσα ψυχή νιώθει όχι απλό θαυμασμό αλλά 
πραγματικό δέος μπροστά στη δύναμη, τη σοφία και την πρόνοια του Θεού. 
Αναδεικνύεται έτσι το μεγάλο χρέος του ανθρώπου που είναι η κατανόηση της 
αιωνιότητας.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. 
Σοφία Μαυρίδου, η Αναπληρώτρια του Δημάρχου Κατερίνης κ. Ελίνα 
Διαμαντοπούλου, ο πρώην Υφυπουργός Υγείας κ. Γ.Κωνσταντόπουλος, ο 
εκπρόσωπος του βουλευτή της Ν.Δ. κ. Φώντα Μπαραλιάκου, ο εκπρόσωπος του 
βουλευτή της Ν.Δ. κ. Σπύρου Κουλκουδίνα, ο εκπρόσωπος του βουλευτή της Νίκης 
κ. Κομνηνού Δελβερούδη, η εκπρόσωπος του ταξιάρχου της 24ης Ταξιαρχίας κ. 
Νάκου και πλήθος κόσμου.



Η επόμενη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 21-10-2024 με επίσημη 
ομιλήτρια και καλεσμένη την ομότιμη Καθηγήτρια της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ. 
κ. Θεοφανώ Παπαζήση με θέμα: «Κακή Άσκηση Γονικής Μέριμνας» σε 
συνδιοργάνωση με τον Δικηγορικό Σύλλογο Πιερίας.




